
ATA Nº 026/2024

Ata da Sessão Ordinária  do dia  nove de setembro de dois  mil  e  vinte  quatro,  do 
Terceiro  Período Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de 
Vereadores de Barros Cassal/RS, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado 
aos  trabalhos  do  Legislativo  Municipal,  com  a  presença  do  presidente  ZAIMAR 
CLAUDIANO DA COSTA,  vereadores Ivonir  Camargo Ortiz,  Joviano Zago e Dauri 
Marques  de  Oliveira  da  bancada  do  MDB, Vilson  Carlesso da  bancada  do  PSB, 
Alexandre Cardoso de Moreira, Moacir de Oliveira Ortiz e Valdemir Nolli da bancada 
Progressista e vereadora Adriana Fornari  Landim da bancada do PSD.  A presente 
sessão teve início às dezenove horas e trinta e dois minutos, quando o presidente da 
Câmara  Municipal  de  Vereadores  Zaimar  Claudiano  da  Costa,  declarou  aberta  a 
Sessão  Ordinária,  fez  sua  saudação  a  todos  os  colegas  vereadores  e  visitantes. 
Dando início  aos  trabalhos  de  hoje,  o  presidente  Zaimar  solicita  que  o  secretário 
Joviano, leia um texto da Bíblia. Coloca a Ata nº 025 do dia dois de setembro de 2024 
em votação e declara a mesma aprovada por unanimidade, assina a presente ata e 
passa para que o secretário  assine.  O presidente solicita  que o secretário  leia  as 
Correspondências  Diversas:  CONVITE.  Gan  Herança  Nativa  convida  para  Mostra 
Cultural Projeto Vivências Cultural Gaúcha. REQUERIMENTO. Tribuna Livre, autoria 
Cristiano Fogo. O presidente solicita que o secretário leia o Expediente do Executivo: 
PROJETO DE LEI Nº 070 DE 05 DE SETEMBRO DE 2024. Autoriza o Município de 
Barros  Cassal/RS  a  firmar  convênio  para  efetuar  obra  na  SOCIEDADE 
BENEFICENTE SOUZA & BALHEJO de Barros Cassal/RS e dá outras providências. O 
presidente Zaimar agradece o secretário Joviano e a doutora Genecir e convida para 
fazer  o  uso  da  tribuna  livre  o  pastor  Cristiano  Fogo,  que  faz  suas  saudações, 
agradece a colaboração e a cada vinda a essa casa o lar tem sido bem visto, esse 
projeto  é  de suma importância  visto  que hoje  dentro  do nosso município  há uma 
carência grande para acolhimento de pessoas em situação de vulnerabilidade, com a 
aprovação dos vereadores  faz  com eles  vão galgando condições de aumentar  as 
instalações para atender os moradores, o lar do idoso chegou a atender quarenta e 
dois  moradores,  com  uma  estrutura  bem  menor,  instalações  precárias,  a  lei  não 
permite  que tenham mais  de quatro  moradores por  quarto,  estão individualizando, 
aumentou quatro vagas depois que aumentou o lar do idoso, cuidar de um idoso ou 
acamado em uma instalação precária traz uma dificuldade e risco muito grande a eles, 
pede para que olhem com carinho, entre outras palavras, deixou um convite para dia 
treze possam visitar o lar do idoso e fazer uma visita também a realização de um 
projeto  que o  lar  do  idoso firmou convenio  com o Estado,  Fundação Estadual  da 
Pessoa Idosa, projeto de número 2070/2024, o qual o lar recebeu quantia expressiva 
de recursos onde puderam melhorar as instalações,  e gostaria que os vereadores 
estivessem presentes, para que vejam o quanto o lar do idoso tem se esforçado para 
acolher  os  moradores.  Entre  outras  palavras,  agradece  e  encerra.  O  presidente 
agradece o pastor Cristiano e passa a palavra ao relator vereador Moacir de Oliveira 
Ortiz, para que diga se o Projeto de Lei, está em condições de ir à plenário para ser 
discutido  e  votado.  O  relator  vereador  Moacir  fala  que A  COMISSÃO  DE 
CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL DECIDIU POR UNANIMIDADE 
QUE  O  PROJETO  LEI  DO  PODER  EXECUTIVO  DE  Nº  070/2024  ESTÁ  EM 
CONDIÇÕES DE IR À PLENÁRIO PARA SER DISCUTIDO E VOTADO. O presidente 
Zaimar  agradece  o  relator  vereador  Moacir  e  coloca  o  Projeto  de  Lei  do  Poder 



Executivo de Nº 070 de 05 de setembro de 2024 em discussão. Não há manifestos por 
parte dos vereadores, o presidente coloca o mesmo em votação: E declara aprovado 

o Projeto de Lei do Poder Executivo de Nº 070 de 05 de setembro de 2024 por 
unanimidade. Após, passa para as explicações pessoais e a primeira a fazer uso da 
tribuna  é  a  vereadora  Adriana  Fornari  Landim,  que  parabeniza  o  pastor  pelo 
trabalho que vem desenvolvendo no lar, e que dia treze estará presente, pois é uma 
causa que defende, deixa seu reconhecimento e o que estiver a seu alcance tem seu 
apoio. Agradece e encerra. Próximo é o vereador Ivonir Camargo Ortiz, que faz suas 
saudações, deixa seus votos de sentimentos a família de Jair Oliveira pela partida de 
sua esposa Elis Regina, fala sobre a realidade que mudou do lar do idoso, já teve a 
oportunidade de fazer visitas e agradece ao pastor que veio até convidar novamente. 
Agradece e encerra. Próximo é o vereador Vilson Carlesso, que faz suas saudações, 
que é importante a prestação de serviços do pastor junto ao lar do idoso, sabe o que é 
em um ambiente apertado trabalhar com idoso, as vezes em cadeira de roda ou maca, 
sabe pois cuidou do pai, sabe a importância e sacrifício que é, tem que ter espaço e 
adequação certa para desenvolver bom trabalho, agradece ao pastor pelo empenho. 
Agradece e encerra. Não havendo mais assuntos a tratar, o presidente Zaimar declara 
encerrada a presente sessão às dezenove horas e cinquenta e um minutos. Sala das 
sessões, 09 de setembro de 2024. Lavrada a presente ata, que depois de aprovada, 
será assinada pelo presidente e secretário. Digo que nem tudo que foi falado aqui, 
está constato em ata, mas que ficará gravado para qualquer esclarecimento. Roberta 
de Freitas Borges, Assessora Legislativa.


